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ЧЕСТП ППСТАВУВАНИ ПРАШАОА  

ЗА ЛЕПНАРДП МПБИЛНПСТ 

 

Дали има минимум брпј на партнери за 
Лепнардп Трансфер на инпвации прпектите? Акп има, кплку пд тие треба да бидат 
интернаципнални партнери кпи треба да аплицираат за Лепнардп прпект? 
ДА. Прпектите треба да бидат ппднесени вклушувајќи најмалку 3 земји ушеснишки, пд кпи 
една пд нив треба да биде шленка на ЕУ.     
 
Дали ппстпи пптимална гплемина за партнерствп? 
ДА. Оценувашите на предлпг прпектите впдат евиденција на мулти димензипнални 
партнерства вп Лепнардп да Винши. Истп така, прпектите кпи вклушуваат пд прилика пкплу 
6 партнери имаат ппгплеми щанси да успеат, пткплку пние кпе се мнпгу мали или мнпгу 
гплеми партнерства. Какп и да е, важната рабпта на кпја е фпкусиран прпектпт е 
специфишната пптреба и резултат кпи гп пбележуваат прпектпт, и дека партнерствптп е вп 
спгласнпст сп тпа. 
 
Дали мпже вп Лепнардп  да аплицираат физички лица? 
НЕ. Физишките лица, наспрпти институциите, прганизациите и кпмпаниите, не се ппдпбни 
да дпбијат Лепнардп грант. 
 
Кплку писма на намери пд партнери треба да бидат ппднесени на нивп на аплицираое? 
За Трансфер на инпвации прпектите, треба да вклушите писма на намери пд минимум брпј 
на транснаципнални партнери за да Ващипт предлпг биде квалификуван: пва знаши дека 
треба да вклушите најмалку две квалификувани земји не сметајќи ја Македпнија. Траба да 
испратите кппии пд писмата на нивп на аплицираое и пригинали пткпга Ващипт предлпг 
ќе биде предлпжен за успещен. 
 
Кплку дплгп мпжат да траат прпектите? 
За Трансфер на инпвации прпектите, временскипт прпект мпже да биде пд 12 дп 24 
месеци. 
 
Дали мпжам да направам прпмена на планирани прпект активнпсти кпи веќе се еднаш 
прифатени? 
Дпгпвпрната прпцедура дпзвплува пптребни и/или релевантни измени на планираните 
активнпсти пред заппшнуваоетп на прпектпт, пбезбедуваоетп на клушните елементи на 
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прпектпт пстануваат непрпменети. Еднащ кпга ќе заппшне прпектпт, бараое за 
мпдификација треба да биде ппднесенп дп Наципналната агенција на пдпбруваое: и вп 
некпи слушаи Амандман на дпгпвпрпт мпра да се ппднесе. Прпмените мпра да се деталнп 
пбјаснети вп спгласнпст сп целите на прпектпт. Битнп е да се знае дека, пригиналната, 
главната цел на прпектпт не смее да биде прпменета.    
 
Дали е впзмпжнп да се дпбие прпдплжуваое на прпектпт? 
Прпдплжуваое на прпектпт мпже да биде пдпбренп самп вп некпи слушаи. Прпектпт мпра 
да дпбие претхпднп пдпбрение пд Наципналната агенција кпја ќе ги разгледа мпжнпстите 
и кпристите пд прпдплжуваоетп за да се дпбијат дпбри резултати. Нема да се дпбие 
дппплнителнп средства за прпдплжуваоетп на прпектпт. 
 
Дали мпже прпдуктите креирани сп Лепнардп прпекти да бидат кпмерцијализирани? 
Да. Вп прпграмата Дпживптнп ушеое прпектите пп свпјата прирпда се креативни прпцеси, 
кпи мпже да резултираат вп кпмерцијални прпдукти. Секпј прпфит кпј ќе се генерира за 
време на живптнипт циклус на прпектпт треба да биде прикажан вп среднипт/финалнипт 
извещтај и ќе ги пграниши Лепнардп финансиските плаќаоа дп пдредена фаза. 
Сппственпста, наслпв и интелектуални патент или имптни права вп резултатите на 
прпектпт се дпделени на изведувашпт. Ппкрај тпа, изведувашпт ќе им даде правп на 
Наципналната агенција и Еврппската кпмисија за кпристеое на резултатите кпи 
прпизлегуваат пд прпектпт за прппагираое или демпнстрација. И на крај, дпкплку ппстпи 
кпмерцијализација на прпдукт прпизведен пд прпектпт, изведувашпт треба да ја 
инфпрмира Наципналната агенција за пвие кпмерцијални активнпсти. 
 
Дали кпнтакт ппдатпците пд успешните прпекти се дпстапни? 
ДА. Деталите за сите успещни Лепнардп прпекти пд 1995 – 2006 гпдина вклушувајќи ги и 
нивните прпизвпди и резултати мпжат да бидат симнати пд страната на Еврппската 
Кпмисија Leonardo Compendium (1995 – 2006).  
ADAM Database:- е датабаза на сите финансирани Лепнардп прпекти пд 2007 гпдина. 
Пребарувашпт ви пвпзмпжува да ги пребарате сите прпекти пп сектпри, теми и земји какп 
и мнпгу други ппции за пребаруваое.  
 
Каква ппрема мпже да се финансира сп Лепнардп гранд? 
Кпмплетни детали за ппдпбните трпщпци вп Прпграмата Дпживптнп ушеое мпже да се 
најдат вп Впдишпт за Прпграмата Дпживптнп ушеое 2012 (Part I - General Provisions). 
Набавка, изнајмуваое или закупнина на ппрема (нпв или кпристена), вклушувајќи 
инсталација, пдржуваое и псигуруваое какп трпщпк мпже да бидат прифатени. Сите 
хардверски трпщпци за ампртизација треба да бидат направени вп спгласнпст сп 
данпшните и сметкпвпдствените правила на кприсникпт. Самп дел пд ампртизацијата на 
ппремата кпја сппдветствува сп траеоетп на дејствптп и стапка на вистинска упптреба за 
целите на акцијата мпже да се земе вп предвид. Лаптппи мпра да бидат регистрирани вп 
инвентарпт на партнер институцијата. Овие трпщпци мпжат да влезат вп трпщпци за 
ппрема самп вп слушаи кпга се специфишни и неппхпдни за ппстигнуваое на целите на 

http://ec.europa.eu/education/programmes/leonardo/new/leonardo2/products/index_en.cfm
http://www.adam-europe.eu/
http://ec.europa.eu/education/llp/doc/call10/part1_en.pdf
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прпектпт и вп пвпј слушај тие мпра да бидат пбразлпжени. Сета ппрема за 
администрацијата на прпектпт мпра да биде ппкриена пд индиректни трпщпци на 
прпектпт.  
 
Мпжам ли да ја искпристам секцијата “други трпшпци” за трпшеоа штп не мпжам да ги 
лпцирам вп ниедна друга буџетска ставка? 
Да, акп тие се неппхпдни за пстваруваое на целите на прпектпт, и акп се ппдпбни вп 
Впдишпт Прпграмата Дпживптнп ушеое 2012  (Part I - General Provisions). Секпгащ треба да 
бидете вп кпнтакт сп Наципналната Агенција пред да ги сместите трпщпците вп некпе 
заглавие вп бучетпт. 
 
Кпј курс треба да се упптребува при кпнверзија на средствата? 
Апликациите треба да спдржат детална пресметка на бучетпт вп кпј сите цени се 
прикажани вп евра.  
Курсевите кпи се кпристат за време на траеоетп на прпектпт се пднесуваат на курсевите 
упптребени вп банкарските трансакции. Кприсникпт треба да гп претвпри секпј направен 
трпщпк вп евра сппред курс на банката на денпт на трансферпт на ппвеќетп направени 
пред финансираоа пд Наципналната агенција дп кприсникпт. Овпј курс ќе биде кпристен  
за сите трпщпци щтп ќе бидат направени вп перипдпт пд еднп дп другп пред 
финансираое на Наципналната Агенцијата дп кприсник. 
 
Дали мпжам да птидам на спстанпк сп сппственп впзилп? 
Вп спгласнпст сп Лепнардп правилата да мпжете, и ќе ви биде направен ппврат на 
средства за дадената релација сп јавен превпз или стапка пп килпметар вп спгласнпст сп 
внатрещните правила на прганизацијата не ппвеќе пд 0,22евра пп килпметар (зависнп 
щтп е ппевтинп). Акп има ппвеќе пд еднп лице вп автпмпбилпт, ќе ви биде направен 
ппврат на самп една карта. 
 
Дали треба да ја прикажеме ппзитивната камата пд примените ЛДВ средства? 
Не, сп ппшетпкпт на Прпграмата Дпживптнп ушеое каматата не треба да биде прикажана 
пд кприсникпт (и не се ппкрива пд страна на Наципналната агенција). 
 
Кпга мпжам да пчекувам да ги дпбијам средствата? 
Лепнардп Трансфер на инпвации средствата се исплаќаат на некплку делпви, кпи се 
дефинирани вп Дпгпвпрпт ппмеду Апликант институцијата и Наципналната агенција. 
Прпектите Трансфер на инпвации сп времетраеое пд 24 месеци ги дпбиваат средствата 
на некплку исплати какп щтп следи: 40% на ппшетпк на прпектпт пп пптпищуваое на 
дпгпвпрпт, 40% пп дпбиваоетп на среднипт извещтај и 20% пп дпбиваое на финалнипт 
извещтај. Прпекти кпи се пдпбрени и им е налпженп да ппднесат извещтај за напредпкпт 
ќе дпбијат 20% на ппшетпкпт на прпектпт и 20% за пдпбруваое на Извещтајпт за 
напредпкпт, прпследенп сп 40% за пдпбруваое на привремен извещтај и пптсетуваое за 
пдпбруваое на кпнешнипт извещтај. 

http://ec.europa.eu/education/llp/doc/call10/part1_en.pdf
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Прпекти сп времетраеое ппкраткп пд 24 месеци ќе дпбијат 80% на ппшетпкпт на прпектпт 
и пптсетуваое за пдпбруваое на финалнипт извещтај. Дпбрп ппдгптвените средни и 
финални извещтаи кпи се ппднесени пд кприсникпт ќе резултира вп рамнп (целпснп) 
плаќаое. Вп пвпј кпнтекст, “дпбрп ппдгптвени” треба да се преземат за да сите 
ппјаснуваоа и инфпрмации се ставени. 
 
 

 


